	  ACTIVITE PH 12 :  L’ETAT D’UN GAZ DEPEND-IL DE SA NATURE ?


	Cinq bouteilles de plastique identiques (de volume     V = 1,52 L) ont été remplies avec les différents gaz indiqués ci-contre. Dans ces bouteilles, les gaz sont à la même pression  (la pression atmosphérique locale) et à la même température (température atmosphérique locale). 

Il est aussi possible de peser chacune des bouteilles et de trouver les masses de gaz contenues dans les bouteilles. Elles sont indiquées ci-contre.
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1. Compléter les 2 premières lignes du tableau ci-dessous  puis répondre à la question suivante :

Ces bouteilles contiennent-elles le même nombre de molécules ?

· Si oui, expliquer pourquoi.

· Si non, quelle est celle qui en contient le plus grand nombre et pourquoi ?

	
	butane
	dichlore
	dioxygène
	hélium
	Gaz carbonique

	Formule brute


	C4H10
	
	
	
	

	Masse molaire : M

( g.mol-1 )


	
	
	
	
	

	Volume v d’une molécule ( m3 )


	20.3(10-29
	9,33(10-29
	5,28(10-29
	1,41(10-29
	7,08(10-29

	N


	
	
	
	
	

	n


	
	
	
	
	


2.  Connaissant le volume d’une molécule, combien de molécules N pourrait contenir chacune de ces bouteilles ? Vous compléterez la 4e ligne du tableau et proposerez une conclusion.

3. Calculez la quantité de matière n de chacun des gaz contenus dans chaque bouteille et compléter la 5e ligne du tableau.  Que constate-t-on ?

4 . Combien de molécules contient chaque bouteille ?  

( nombre d’Avogadro : N = 6,02.1023 )    Que peut-on conclure ? 
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